

EL DIARIO DE AVILA

Oficinas: Plaza de Santa Teresa de Jesús, 12.

Teléfono 1024

**Temperaturas
extremas de Avila**
(Hasta las 14 horas)
Datos del Observatorio de
la capital
Máxima: 17,7 a las 13,00 horas
Mínima: 4,3 a las 2,00

Jueves, 17 de mayo de 1962.

Depósito Legal: AV-5-1958

Precio, 1,50 pesetas.

Año LXV. Número 20.369. Bis

La anormalidad laboral causa a la nación graves perjuicios

A los que más perjudica, es a las clases trabajadoras

MADRID.—La anormalidad laboral causa a la nación graves perjuicios. Lo que deja de producirse constituye una disminución de la renta nacional, y a los que más perjudica, directa o indirectamente, es a las clases trabajadoras.

No se comprende, por tanto, que sean estas las que torpemente incidan en conflictos sociales. Son siempre los capitanes arañas, los agitadores y sus agentes, los que explotan la ignorancia, las envidias y las pasiones para promover la alteración en el trabajo.

El año último de la República las alteraciones y conflictos registrados en toda España redujeron la producción nacional en una tercera parte, al perderse unos ciento treinta y cinco días de trabajo, lo que repercutió gravemente en el nivel de vida de nuestros trabajadores.

A esto y a otras muchas razones se debe el que en la España nueva se exerce y condene el procedimiento de huelgas y lockout, como atentatorio a la vida económica de la Nación y al bien social de los españoles, y que se haya buscado solución a los problemas y diferencias sociales por el único camino de los pueblos civilizados, que es el del diálogo constructivo para, en último extremo, conseguir la justicia laboral.

Por ello, la provocación de movimientos huelguísticos con fines perturbadores cae dentro de los Códigos que tutelan a la sociedad y garantizan la paz pública. Nadie puede defender la huelga como instrumento, al haberse abolido la lucha de clases y haber pasado a constituir una grave infracción de las leyes.

HAY ALGUIEN DETRAS DE LA PUERTA

El título lo hemos visto en algún sitio. Puede que se refiera a una obra teatral. Lo utilizamos aquí porque viene al pelo a la hora de enjuiciar ciertas actitudes. Parece lógico, en este momento difícil de la evolución europea, abrir las puertas a todo intento sano de acerca-

Restauración de una ermita gótica en Arenas de San Pedro

ARENAS DE SAN PEDRO.—Esta ciudad y su comarca celebraron la festividad de San Isidro con una misa a la que asistieron las autoridades y la Hermandad Sindical. Después, la imagen del Santo recorrió en procesión las principales calles de la localidad. Terminada la procesión, se procedió a la colocación de la primera piedra de las obras de restauración de la ermita gótica de Cristo, donde recibirá culto San Isidro, que se realizan por suscripción popular.—LOGOS

miento y comprensión. Una fuerza de trescientos millones de consumidores es importante en el orden económico. Su peso resultaría decisivo si sobre ese primordial interés, y aun respetando las características esenciales de cada país, se lograra la identidad de criterios respecto a los agudos problemas que plantea la común defensa de Occidente.

Puertas abiertas, con las justas condiciones exigibles. Sin embargo, no es así. Son muchos los que piensan en el Mercado Común como una entidad en la que apenas privan otras exigencias que las comerciales. Importan los millones de hombres que pueden comprar más coches o artículos de consumo. Se habla en el lenguaje de las cifras. Falla el argumento desde el instante mismo en que alguien se sitúa ladidamente detrás de esas puertas entornadas con ánimo de cerrarlas a quienes no sean de su agrado. Y por razones mal llamadas políticas.

Varios países, en número mayor de los que hasta ahora forman parte, esperan su turno de discusión para el ingreso. No se les ofrecerá la oportunidad hasta que Inglaterra se una al grupo actual. Es condición

(Pasa a la página 5.ª)

Preparativos para la IV Reunión Mundial de Carreteras

Presidió la junta el ministro de Obras Públicas, señor Vigón

MADRID.—En el Ministerio de Obras Públicas se ha reunido la Comisión organizadora de la IV Reunión Mundial de Carreteras, bajo la presidencia del ministro, señor Vigón. Acompañaban a este los directores generales de Carreteras, de Ferrocarriles y de Turismo, así como el secretario general técnico del Ministerio, el presidente y copresidente de la Asociación Española de Carreteras señores Arillaga y Alvarez Garcillán y otras personalidades. El director general de Carreteras expresó la satisfacción de este organismo ante la decisión del I. N. F. al elegir a Madrid como sede de su cuarta reunión mundial. Destacó la eficacia con que había trabajado la Asociación Española de Carreteras.

El presidente del comité ejecutivo dio cuenta de los trabajos realizados hasta el momento, cuyo número se eleva a 179, que serán presentados a estudio de la reunión, de los cuales doce son españoles. Se ha convocado un concurso de carteles y se han editado 25.000 folletos en inglés, francés y español.

Hasta el momento—concluyó—hay

LEY DE LA HISTORIA.

¿QUIEN VIO PUEBLOS ETERNOS...?

Por Manuel Graña.

La excomunión, fulminada contra tres católicos distinguidos de su archidiócesis, por monseñor Rummel, arzobispo de Nueva Orleans, ha producido una conmoción nacional en los Estados Unidos. Los excomulgados, después de ser paternalmente advertidos por su prelado, se habían manifestado contra la integración racial, es decir, contra la admisión de la población "de color", en la convivencia normal de los blancos.

Estos, a pesar de las órdenes terminantes de la Iglesia, persisten en su resistencia anticristiana. No es la primera vez que el arzobispo tiene que imponer su autoridad decididamente; pero ahora, su enérgica defensa de los "derechos del hombre" ha repercutido con gran intensidad en todos los grupos, mejor dicho, en toda la masa negra, extendida ya por todos los Estados Unidos; y especialmente, en los del Sur, donde más abunda.

Entre ellos, la Louisiana, cuya capital es Nueva Orleans. Aquí, los negros de clase media se han multiplicado extraordinariamente; sus familias se instalan con frecuencia en las parroquias nuevas de los suburbios; y los blancos "huyen", porque les son molestos tales vecinos. Los párrocos a cada paso se quedan

solos, abandonados por la población blanca. Los negros acomodados son, en su mayoría, protestantes; pero el efecto es el mismo. Para un párroco, que durante años han construido, moral materialmente, su parroquia, con perseverantes esfuerzos apostólicos, esta desbandada de sus feligreses le crea una situación angustiosa. Los alumnos blancos han desaparecido casi todos de su espléndida escuela parroquial, objeto predilecto de su pastoral solicitud; solo quedan unos cuantos negritos. Sabe Dios lo que a él le repugnan, igualmente; pero la ley de Dios, y de la Iglesia también, le obliga a "evangelizarlos". Las organizaciones de asistencia y propaganda han quedado debilitadas, sin sus mejores elementos; los ingresos necesarios para las obras parroquiales disminuyen pavorosamente. Todavía si el obispo es del temple de monseñor Rummel, les echará una mano; pero no todos los obispos católicos sienten con tanta vehemencia el problema.

Los feligreses blancos, por su parte, se encuentran, asimismo, en crítica situación con la llegada de nuevos vecinos. El interés de sus familias y de sus asociaciones, el porvenir de sus hijos, la vecindad atrasada y repugnante de los otros y los incidentes de cada día, todo les infunde un "pánico" que las homilias y consejos privados del párroco no logran impedir. Además, los «traficantes de viviendas», que allí no faltan, facilitan la fuga de los unos y la invasión de los otros. Las comisiones dedicadas al fomento de la "justicia racial" decaen en su labor apostólica.

Esta es una de las facetas de la lucha sorda entre dos razas que se repelen mutuamente. Para nosotros, nos es difícil comprender esta animosidad entre cristianos de una misma nación; sin embargo, los hechos son así. En vano el Gobierno federal y el Tribunal Supremo han fallado en favor de los negros, en varios casos de evidente justicia; no por eso se reconcilian. Los hombres anglosajones entienden defender con eso la pureza y superioridad

(Pasa a la página 5.ª)

Solemnes actos en Avila

El cardenal Cento representará al Papa en el Centenario Carmelitano

CIUDAD DEL VATICANO. — Su Santidad el Papa ha nombrado al cardenal Fernando Cento para representarle en las solemnes ceremonias que se celebrarán en Avila con motivo del IV Centenario de la Reforma Carmelitana.

El Papa ha nombrado también al cardenal español monseñor Larrao-

na, de la curia romana, protector de las Hermanas de la Caridad de Santa Ana, Zaragoza (España).—EFE.

El pueblo español ha sabido mantenerse fiel a su vocación

(Página 8.ª)

AVILA
hace medio siglo

Sesión del Ayuntamiento. Antes de la sesión, en el despacho del secretario don Rufino Hernández de la Torre, la Junta Municipal de asociados al Concejo, terminada su sesión, felicitó efusivamente a los tenientes de alcalde, don Isidro Mule-ro, don Ramón Cenalmor, don Braulio Manuel García Sánchez de la Plaza y don Joaquín Muñoz Sánchez Alborno, por su labor incansable en pro del vecindario en persecución de los ladrones que existen en Avila en cuestión de artículos alimenticios; pidiendo al alcalde publicar sus nombres y apellidos primero en el «Boletín Oficial» de la Provincia, después en los sitios acostumbrados para los bandos del alcalde y en los cuatro periódicos locales. Este ha de hacerse gratuitamente, ya que es un servicio a todos. Junto a los ladrones expendedores de artículos alimenticios, publiquen también el de los honrados que afortunadamente aquí existen y en buen número. También los nombres de los panaderos que del pueblo de Mingorría traen aquí el pan, tan apto para hacer las llamadas sopas de ajo, esas sopas de ajo que todas las mañanas, al empezar el campanero de la catedral el toque del popularísimo *cimbalillo*, avisador del coro, saborean nuestros trabajadores al pie de la obra con el añadido del tradicional torrezno. Los mingorrianos dan el peso completo a sus famosas *medianas*.

Se va a ampliar el cementerio porque ya pasa la población de los doce mil habitantes y se muere bastante gente, sobre todo esos llamados *biques*, los niños que se sacan de la Inclusa para criarlos fuera. Don Alejandro Ramos Busqué no cesa de pedir a la Diputación Provincial que se interese muchísimo de alcanzar más asignación para las amas que se dedican a esa nobilísima profesión, todo el dinero que se las dé es poco comparado con su oficio; todo el dinero repercutirá en esas criaturas, unos procedentes del vicio, otras no; son de familias honradas, pero que no tienen medios de alimentarlas. Eso sí, dice Busqué con la máxima energía y suprema elocuencia, la investigación sanitaria cuidará muy mucho de que ese servicio público no se frustre por la avaricia de las amas. El 80 por 100 del dinero que se da debe ir a parar a la alimentación de las mismas y de los pequeños. Hacer lo contrario, señores concejales es matar lentamente, pero con seguridad a las pobres criaturas. Hay amas con sentido cristiano y otras que carecen de él. Esto es un crimen social.

VIVIENDAS

Azulejo blanco y color, uno, 1,20
Cemento Portland 1.ª, bolsa 50 kilos, una, 45,40.

Puertas interiores, una, 149.

Ahorrrá dinero comprando en
Hijo de Jacinto González
Avenida de Madrid, 36.—Avila

Sanatorio Médico-Quirúrgico-Tocológico F. LOPEZ LARA

SERVICIO DE: quirófano, oxigenoterapia, reanimación, rayos X, incubadora, habitaciones para enfermos y operados.

Avda. de Portugal, 9.—Teléfono 1073.

Servicio nocturno: Teléfono 2514.

C. S. 313.

La arrolladora simpatía y gran personalidad de la Princesa Sofía de Grecia

“Una de las jóvenes más ocupadas del mundo”

Gracias a la Prensa, que ha difundido extraordinariamente su figura, la princesa Sofía de Grecia, que ha contraído matrimonio con el príncipe don Juan Carlos de Borbón, es popularmente conocida en España.

La princesa Sofía, hija mayor del rey Pablo, posee una gran personalidad juntamente con una arrolladora simpatía. Además, ha desempeñado siempre las funciones de una princesa del siglo XX con gracia y talento.

Su infancia ha transcurrido en el exilio, puesto que a los tres años sus padres tuvieron que salir de Grecia. Años después, en 1946, volvía la real familia a su patria, llamada por la nación entera mediante un plebiscito nacional.

La princesa Sofía es una apasionada de la arqueología y una entusiasta de la música y de los depor-

tes al aire libre. Practica el esquí, la natación, la equitación y la fotografía.

Ultimamente, la joven princesa griega ha tomado parte en numerosos actos oficiales, considerándose—no sin razón—como «una de las jóvenes más ocupadas del mundo», por lo que se ha ganado el especial cariño del pueblo griego.

BREVE BIOGRAFIA DEL PRINCIPE

S. A. R. el príncipe don Juan Carlos de Borbón nació en Roma el día 5 de enero de 1938. Los primeros años de su infancia los pasó en Italia, de donde se trasladó a Lausane en 1942. En Suiza ingresó en el colegio de Saint Jean, de religiosos marianistas. En 1948 se acordó de que el príncipe estudiase en España, y en el mes de septiembre llegaba a nuestra patria.

En 1955 obtiene el título de bachiller, y en septiembre del mismo año ingresa en la Academia Militar de Zaragoza, donde permaneció durante dos cursos. Juró bandera el día 15 de diciembre de 1955, juntamente con 279 compañeros. El príncipe don Juan Carlos fue el primero en besar la bandera, que bordó su bisabuela hacía setenta años. En julio de 1957 recibe en Zaragoza la estrella de alférez del Ejército español.

La formación de don Juan Carlos sigue, y en septiembre del mismo año ingresa en la Escuela Naval de Marín. En enero de 1958 realiza un crucero en el buque-escuela «Juan Sebastián Elcano».

Como alférez caballero cadete ingresa don Juan Carlos en la Academia General del Aire, para completar su formación militar. Y una vez terminada esta, ingresa en la Facultad de Filosofía y Letras y Derecho de Madrid.

COMO SE CONOCIERON LOS PRINCIPIES

Realmente, es muy difícil precisar con exactitud cuándo y cómo se conocieron SS. AA. RR. los príncipes Sofía y Juan Carlos. Quizá sean ellos solo quienes lo sepan. En el año 1954, ambos coincidieron en el «Agamerón», yate real en la que los soberanos griegos acogieron a los miembros de las principales familias reales europeas. Sofía y Juan Carlos tenían entonces quince años de edad.

En los años siguientes, los dos príncipes coincidieron en varias ocasiones, como en la fiesta dada con motivo de la mayoría de edad de la princesa heredera del Trono de Holanda y en un nuevo crucero que organizaron los monarcas griegos. Según manifestación del príncipe don Juan Carlos a Jaime Peñafiel, fue en este crucero donde se consolidó el noviazgo.

Las relaciones entre los dos príncipes fueron continuadas dentro de la mayor discreción posible, hasta tal punto que la Prensa le atribuía a don Juan Carlos posibles idilios con otras princesas europeas.

Así hasta que el día 12 del pasado mes de septiembre, en Lausane, a la vez que en Estoril, en Atenas y en Madrid al Jefe del Estado, se dio la noticia del compromi-

so entre los dos príncipes y del próximo enlace matrimonial, ahora celebrado.

EL VIAJE DE BODAS DURARA DOS MESES

SS. AA. RR. los príncipes Juan Carlos y Sofía han emprendido un crucero por aguas del Egeo, que durará varios días. Oficialmente, no se ha dado ningún detalle de este viaje de bodas, pero se afirma que los novios pasarán a otro buque en el que realizarán una travesía para visitar numerosos países de varios continentes, por lo que el viaje tendrá una duración aproximada de dos meses.

OTRAS CURIOSIDADES Y ANECDOTAS

La abundancia de extranjeros que han permanecido en la capital helena con motivo del enlace matrimonial ha sido tan grande que puede muy bien calcularse en algo más del medio millón de personas. Naturalmente, el trayecto que recorrió la comitiva nupcial ha sido insuficiente para albergar a todas las que querían contemplar su paso. Se ha llegado a pagar por ocupar sitios en balcones y ventanas, para ver el cortejo, hasta dos mil pesetas.

Atenas, despertó el día de la boda entre el estruendo producido por nueve salvas de cañonazos y el repicar de las campanas de las 500 iglesias de Atenas—que no cesó durante el desfile del cortejo—. Y como por arte de magia o hábil truco de prestidigitación, se ha convertido en un inmenso y hermoso jardín. Se ha calculado que en los adornos de diversos puntos de la ciudad han sido empleados más de diez mil ramos de claveles.

1 - X - 2

La quiniela del próximo domingo

- 1 Atlético-Belenenses
- 2 Lusitano-Vitoria
- 3 Académica-Sporting
- 4 Brescia-Messina
- 5 Catanzaro-Bari
- 6 Como-Lucchese
- 7 Lazio-Prato
- 8 Modena-Cosenza
- 9 Novara-Parma
- 10 Pro Patria-Alessandria
- 11 Reggiana-S. Monza
- 12 Sambenedettese-Genoa
- 13 Verona-Napoli
- 14 Cagliari-Cesena

RESERVAS

- 1 Empoli-Rimini
- 2 Forli-Pisa

SE TRASPASA GRAN BROQUERIA

y perfumería en Avda. de José Antonio, 13, por no poderla atender.
Teléfonos 1704 y 2290. Avila.

II AMA DE CASA II

La seguridad presente y futura de su servidora doméstica, está en su afiliación al Montepío Nacional del Servicio Doméstico. Haga esta afiliación en el Instituto Nacional de Previsión o por medio de sus visitadoras sociales.

Niños:

¿Sabéis quien es vuestro Gran Pequeño Rey?

—El niño Jesús de Praga.

—El próximo domingo a las seis de la tarde os espera en La Santa.

Programa de Televisión Española Para mañana

PROGRAMA DE SOBREMESA

2,30, Apertura y presentación; 2,32, Panorama; 2,45, Séptimo Arte; 3,00, Telediario; 3,25, Cotizaciones de Bolsa; 3,30, El tiempo; 3,35, Una nota política internacional; 3,45, Kilómetro cero; 4,00, Itinerarios españoles; 4,15, Cierre.

PROGRAMA DE NOCHE

7,00, Presentación; 7,02, Universidad de TVE; 7,30, Campos y Paisajes; 8,00, Los Flintstones; 8,30, Sí o no; 9,00, Cinco estrellas; 9,25, El tiempo; 9,30, Telediario; 9,45, Los viernes, concierto; 10,00, Ayer, noticia; hoy, dinero; 11,30, Telediario; 11,45, Versos a media noche, Momento musical, Recuerda... 12,00, Cierre.



Distribuidor exclusivo

García & San Frutos, S. L.

Avenida de José Antonio, n.º 22
Teléfonos 1634 y 2451



Un papel poco apetecible ¿Sabías que...

Agapito DIAZ CABRERA

Cualquiera que tenga el honor de haber nacido en ambiente rural —por estas latitudes, casi siempre en aldeas que con trabajo figuran en los mapas provinciales— se habrá topado con algún filósofo silvestre, al que se le haya escapado alguna sentencia lapidaria, con la misma espontaneidad que se le escapa a una viejuca un suspiro. Yo me acuerdo de uno que decía: «Desengáñate, Juan. El medio mundo no está más que a fastidiar al otro medio.» (Así, en sustancia, un poco adecentado.)

Esta es la división más simple. La de las dos mitades, sin mucho rigor de exactitud. Los buenos y los malos, los listos y los torpes, los pobres y los ricos, los tontos y los vividores. Si los hay que se quedan en medio de la calzada, sin decidirse, es que son tontos en sentido absoluto.

Mirando la realidad presente con un poco de serenidad y un mucho de valentía, me parece que no es tópico el dicho tan corriente de que hay que definirse, elegir, situarse en un lado o en otro. Sin lugar a pasarse de una acera a la otra y menos, quedándose amilanados en el centro, expuestos a los comentarios de los que han elegido, o a cualquier encontronazo de lo que pueda pasar. Fijense por dónde enlaza esto, aunque parezca una perogrullada, con la frase clarísima del Evangelio: «Nadie puede servir a dos señores». En seguida apunta el Señor la aclaración, «a Dios y a las riquezas». Ahora nosotros continuamos: Al trabajo serio y constante o a la actitud que responde al dicho vulgarote de «escurrir el hombro». A la vida piadosa, equilibrada y valiente o a la moda inconstante, veleidosa e hipócrita de parecer piadosa en tiempo de cuaresma o los domingos hasta mediodía. Escoger a capricho o conveniencia verdades teóricas de nuestra religión, dogmas que no comprometen a nada, dejando para el vecino las verdades prácticas, que son también dogmas y comprometen a mucho, por ejemplo, las bienaventuranzas

y la doctrina de la Iglesia, pongamos por caso, la doctrina social pontificia, ésta que ha puesto al día en la encíclica «Mater et magistra» nuestro Papa actual.

Lo que ocurre es que para no caer en este dualismo de conveniencia hay que tener el coraje de resistir a una tentación de las más peligrosas que el demonio formula en éstos o parecidos términos: «No hagas el primo, no seas tonto. Todo el mundo hace igual.» Y, claro, hacer el primo y el tonto no es que sea un papel apetecible.

... En España trabajan —se entiende, fuera de casa— dos millones de mujeres?

... En las Escuelas de formación femenina profesional hay actualmente 71.893 mujeres matriculadas?

... En el campo de la Enseñanza Primaria, dentro del profesorado, el 60 por 100 son mujeres; de Enseñanza Media, el 22 por 100, y el 0,24 por 100 en la Enseñanza Superior?

... Alrededor de 1.210.000 se incluyen en la categoría de asalariadas?

... Que el Servicio Doméstico engloba cerca de 800.000?

—:— ESE DIA FELIZ —:—

por MARUJA CRUCES

El mes de mayo es la época en que suelen iniciarse las Primeras Comuniones de nuestros niños. Las alegrías pascuales de la Iglesia se ven así aumentadas, porque los pequeños, con su inocencia y candor, reciben al Señor por primera vez.

Sin embargo, en nuestro moderno mundo de hoy, hemos tergiversado las cosas de tal manera, que aún las fiestas netamente espirituales las transformamos o paganizamos de modo que lo secundario se convierte en principal, y lo que es realmente interesante, vital, queda relegado a un segundo término.

Así sucede con las Primeras Comuniones. Es cierto que se prepara a los niños en Escuelas, Colegios y Catequesis Parroquial. Pero también es verdad que, a veces, en la familia, se da tanta importancia a lo externo, a lo que podríamos llamar parte material, que el niño vive, sobre todo los días inmediatamente anteriores a la recepción del Sacramento, un ambiente que casi llega a neutralizar la preparación recibida.

Porque no olvidemos que la Eucaristía es un «misterio de fe». Y el niño ha de recibir a Jesús a quien

no ve, ni oye, ni siente. En cambio, si se entusiasma con el traje blanco, y el rosario de plata, y los regalos con que le obsequian: es la par-

más feliz de nuestra vida, solemos decir. Y es preciso grabarlo bien en el corazón del niño, para que nunca se borre del mundo de sus recuerdos. Pero... cuidado. No va-



AUNQUE SUENE A TOPICO

Sí. Aunque nos parezca un tópico, hemos de repetir, un año más, que MAYO es el mes de MARIA.

Que nuestro amor por la Señora debe ser más intenso, más profundo.

Y que hemos de pedirla, especialmente durante este mes, que vuelva sus ojos misericordiosos hacia este mundo, que tan necesitado está de su amor de MADRE.

te externa, la que el niño ve y conoce y palpa. La otra, la sobrenatural, está velada, oculta para él, como para todo cristiano. Y al conceder demasiada importancia a todo lo que es accidental en ese gran Día, el niño no puede dar cabida en su corazón infantil a la consideración del Misterio, a la preparación consciente, a la vida de Fe. Se siente como aturdido. Es como la semilla que cayó entre espinas, y queda sofocada por las preocupaciones y cuidados del mundo.

La fiesta de familia es algo laudable. Y el traje y los regalos, también. Es un hermoso día, el día

yamos a descuidar lo esencial por atender a lo secundario. No asfixiemos en el niño la flor, todavía delicada, de su Fe, con la excesiva preocupación por lo material, que fácilmente ofusca y llena su alma.

Hemos de crear a su alrededor un ambiente propicio, haciéndole comprender que lo único interesante es que va a recibir a Jesús. Lo demás... es todo accidental y secundario.

Grabar en el niño esta idea, debería ser preocupación constante de quienes conviven con él, en los días anteriores a su Primera Comunión.

EN EL PALACIO DE SANTA CRUZ

Firma de un acuerdo hispanobrasileño

La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores, ha facilitado la siguiente nota:

«Esta mañana, en el Palacio de Santa Cruz, ha tenido lugar el acto

SE TRASPASA

tienda de ultramarinos con vivienda
Teléfono 2032

Sigma triunfa en un certamen internacional en Munich

MUNICH.—En el tradicional concurso de Labores Femeninas celebrado en esta ciudad y al que han concurrido trabajos de organizaciones femeninas de 23 países, ha obtenido la Medalla de Honor en la categoría de BORDADOS A MAQUINA, el conjunto de labores presentadas por alumnas de la Escuela de Bordados de Sigma. Los trabajos realizados con gran pulcritud tienen además el interés de reproducir clásicos bordados españoles de diferentes épocas y regiones.

Fuera de concurso fueron presentados por las alumnas de Sigma varios juegos completos de mantelecerías, labores realizadas utilizando el nuevo modelo de máquina Sigma Superautomática que reproduce por sí sola cientos de dibujos diferentes, verdadera revolución técnica.

El 25, examen oral

NOTA DEL TRIBUNAL DE OPOSICIONES A INGRESO EN EL MAGISTERIO NACIONAL MAESTRAS (TRIBUNAL NUM. 2). AVILA

Se pone en conocimiento de las señoras opositoras que el ejercicio oral, segundo de la Oposición, dará comienzo el próximo día 25, a las nueve de la mañana, en la Escuela del Magisterio «Santa Teresa de Jesús» de esta ciudad.

La calificación correspondiente al ejercicio escrito se hará pública a fines de la presente semana.

La presidenta, *María Antonia Ruiz*. La secretaria del Tribunal, *Felicísima S. Revilla*.

de la firma por el ministro de Asuntos Exteriores, excelentísimo señor don Fernando María Castiella, y el embajador del Brasil en Madrid, excelentísimo señor Joao Pizarro Gabizo de Coelho Lisboa, de las cartas propuestas por la Comisión mixta hispano-brasileña que se reunió en Madrid en el pasado mes de febrero, en las que se establece el nuevo régimen por el que, a partir de ahora, habrán de liquidarse las operaciones comerciales y financieras entre los dos países.

En virtud de lo dispuesto en dichos documentos, se da por terminado a partir del pasado día 31 de marzo el régimen bilateral en vigor hasta entonces, previéndose que desde esa fecha las transacciones comerciales y financieras entre los dos países se liquidarán en moneda libremente convertible. Ambas Administraciones reafirman el propósito de elevar el intercambio, en la medida de lo posible, a niveles más altos, diversificándolo de acuerdo con las necesidades del Brasil y de España.

En los documentos firmados, los Gobiernos de los dos países convienen, además, dar facilidades para la creación de un Comité Mixto de Cooperación Industrial, que tendrá por misión estudiar y formular a las Administraciones respectivas cuantas recomendaciones tiendan a incrementar el intercambio de materias primas, productos industriales, y bienes de capital entre los dos países. Con tal objeto los dos Gobiernos han decidido solicitar la colaboración de los sectores privados de los dos países, a fin de que, en unión de representantes de ambas Administraciones, promuevan a la mayor brevedad la iniciación de las tareas del referido Comité».

J. Morais Luque

Partos, enfermedades y cirugía de la mujer

Preparación de parto sin dolor
ex-médico interno de la Maternidad
Provincial de Barcelona

Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7
Caballeros, 19. 2.º. Teléfono 2381
AVILA (C. S. 303)

Organización Nacional de Sigajas

Número premiado el día 15, el 506.

Los jefes de Reclamaciones de los Ferrocarriles de toda España, en Avila

Visitaron los monumentos artístico-históricos que encierra nuestra ciudad

Esta mañana han llegado por carretera a nuestra ciudad, procedentes de Madrid, los miembros de la Conferencia de Jefes de Reclamaciones de todos los ferrocarriles de España—tanto de la Renfe, como de las compañías de vía estrecha—, que durante la presente semana se está celebrando en dicha capital madrileña.

El juicio contra el general Raul Salan

Declaraciones del acusado

PARIS.—En el segundo día del proceso que se sigue contra el general Raoul Salan, en el Palacio de Justicia, el ex jefe de lo OAS, ha hecho la primera declaración en su propia defensa. El general, puesto en pie, dijo que en el asunto del 13 de mayo fue engañado «en el sacrilego y terrible drama». «Me sentí comprometido, dijo a continuación Salan, ante mi propia conciencia, ante mi patria, ante Dios... A ningún precio podía permitirme el deshonor de ser considerado cómplice de De Gaulle en el martirio de la Argelia francesa y en su entrega al enemigo».

El general Salan, en su declaración, describió la política de autoterminación, diciendo que «no es más que una ficción para justificar un abandono más monstruoso que vulgar». Acusó al Gobierno de violar la Constitución, de debilitar al Ejército, de ser responsable de la detención de millares de franceses y de extender el odio entre los mismos franceses. «Desatendiendo sus propios principios, el Gobierno es el único responsable de la sangre que corre», dijo.

Terminó su declaración afirmando que «la realidad es que los asesinos de más de cuatrocientos gendarmes son perdonados y a mí se me quiere fusilar».

Seguidamente, el presidente del Tribunal formuló diversas preguntas al acusado. Salan siguió sentado y no contestó.

—Diga algo, le instó el presidente.

El general replicó: «Guardaré silencio de ahora en adelante. No tengo nada que decir».

Al frente de la expedición venía el subjefe del Departamento Comercial de la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles y presidente de dichas conferencias, don Antioco López.

Durante su estancia en nuestra capital visitaron los monasterios de La Encarnación y de Santo Tomás, la S. A. I. Catedral, el convento casa natal de Santa Teresa de Jesús y demás monumentos artístico-históricos y lugares teresianos que aquí se conservan, así como también el colegio de Huérfanos de Ferroviarios, del que los visitantes hicieron grandes elogios.

ENTREGA DE 950.000 PESETAS EN SANTIAGO DEL COLLADO

Se ha celebrado en la tarde de ayer una nueva entrega de dinero que para mejoras agropecuarias concede a través de las Hermandades Sindicales, la Sección de Crédito Agrícola Nacional.

En esta ocasión fueron entregadas 950.000 pesetas en el pueblo de Santiago del Collado a donde se trasladó el delegado provincial de Sindicatos, don Sebastián Pérez Bellido a quien acompañaba el presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, don Jerónimo Tomé Bustillo.

Verificada la entrega en presencia de autoridades y jerarquías locales, pronunció unas palabras el delegado provincial de Sindicatos.

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

Cátedra de Patología General, Profesor doctor A. Balcells-Gorina. Sesiones clínicas.

El próximo sábado, día 19, tendrá lugar la acostumbrada sesión clínica, que dará comienzo a las once de la mañana en el aula de la cátedra. Se presentarán los siguientes casos: 1. Enfermedad marmórea. 2. Coxa valga y distrofia muscular. (Pendientes de la sesión anterior). 3. Esclerosis renal, doctor Rubio. 4. Colitis ulcerosa, doctor A. Sánchez. 5. Pionefrosis, doctores J. Urbina y Benavente. 6. Cardiopatía congénita, doctora Ana María de Carlos.



PRIMER ANIVERSARIO

Doña Teresa Rogero Gallego

Viuda de Muñoz Escobar

Que falleció cristianamente el 18 de mayo de 1961

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Sus hijos Manuel, Mariano, Carlos, reverendo don Francisco, Victorio-Antonio, María Teresa, Felisa-Victoria y María del Socorro; hijos políticos, hermanos, nietos y demás familia,

Ruegan una oración por su alma

Las misas que se celebren en la parroquia de San Pedro, a las nueve de la mañana, los días 17 al 26; las gregorianas que comiencen el día 18 en la capilla del Colegio Diocesano, a las nueve de la mañana; y las gregorianas que empiecen el mismo día 18 en la iglesia de Santo Tomás, a las siete y media de la tarde, serán aplicadas por su eterno descanso. Se dedican otros sufragios, con el mismo fin, en La Coruña, en V. g., en Madrid, en Managua y en el santuario de Nra. Sra. de Sonsoles.

PERFUMERIA PERDIGUERO

Pone en conocimiento de su distinguida clientela y público en general, que estará a su disposición una señorita diplomada de la casa Stendhal, de París, durante los días 16, 17, 18 y 19 del presente mes.

Consultas gratuitas.

Ley de la Historia

(Viene de la página 1.)

dad de su raza; no ven injusticia alguna en que haya razas superiores e inferiores, puesto que la naturaleza las crea y Dios las permite; con las consecuencias sociales inevitables. Los negros les repugnan de una manera invencible; y no hay ley ni religión que pueda vencer ese sentimiento instintivo. En la Biblia encuentran abundantes ejemplos de esa discriminación racial.

En la "Ley de Gracia", y en la Iglesia Católica, se piensa y se siente de otro modo. Sin embargo, el hecho que sean necesarias todavía "excomuniones solemnes" para imponer un dogma esencial del cristianismo, ya nos dice, bien a las claras, que se lucha con un sentimiento profundo de la naturaleza humana.

La acción enérgica del arzobispo de Nueva Orleans ha conmovido, naturalmente, a toda la masa negra de los Estados Unidos; y aún fuera de allí. Hay que tener en cuenta que existen ya muchas naciones "de color" en Africa, afectadas por esta decisión "dogmática" de monseñor Rummel; al apoyarla la Santa Sede, no ha podido prescindir del efecto que pueda tener para la futura evangelización del Continente Negro.

Los Estados Unidos han aprovechado mucho el trabajo y la sangre de los negros; en las dos guerras, que han dado a la nación norteamericana la hegemonía del mundo, han cumplido como buenos ciudadanos; hoy hay negros eminentes en las clases educadas; es tiempo, pues, de que se "integren" debidamente en la vida nacional; y se acabe con esa segregación injusta, inhumana y anticristiana.

Esto puede escribirse en el papel y predicarse desde los pulpitos; pero hay otros papeles y otros pulpitos que proclaman lo contrario. Sobre todo, hay un sentimiento profundo, una conciencia irreductible de superioridad, de derechos irrenunciables, por parte de los hombres que han creado la civilización occidental; y este es el inmenso problema histórico que la Providencia impone a la gran nación norteamericana: la integración de la raza negra en la nación más poderosa del mundo. Mucho le ha de costar el realizar su tarea providencial. Hay que reconocer que es una misión peligrosa y constituye una debilidad para su grandioso porvenir. Los negros son allí los "pies negros" del coloso babilónico. Cuando Roma hizo ciudadanos romanos a todos los súbditos del Imperio, comenzó

su decadencia; lo cual no impidió la grandeza romana y contribuyó, providencialmente, a la formación del cristianismo, predicado por San Pablo. También España tuvo que civilizar el continente americano; "integrando", en gran parte, a las razas indígenas; pero a costa de agotar su grandeza política en el mundo. El poema «Tabaré», del uruguayo Zorrilla de Sanmartín, plantea el trágico problema de manera "poética", sin embargo, en el fondo del asunto hay algo más que poesía, como explica Valera en el prólogo. Son leyes fatales de la Historia; su cumplimiento trágico se paga muy caro, a lo largo de los siglos.

"Es un destino triste y glorioso, a la vez; impuesto por una ley superior de fatalidad inexorable. ¿Quién vio pueblos eternos...?"

(Colaboración LOGOS.)

Cine T. L. Victoria

Mañana estreno

HISTORIAS DE LE PERIA

Únicamente mayores 16 años

Sesiones 8 y 10,30

Santa Pastoral Visita

Todos los viajeros que circulaban por la carretera de Piedrahíta (que son muchos) se harán la siguiente pregunta: ¿qué pasa hoy en Villatoro? Un movimiento extraordinario se advirtió en todos sus moradores, reunidos, arcos de triunfo se veían por doquier, colgaduras en todas sus casas, la plaza pública y los atrios que rodean el templo parroquial se habían convertido, como por arte de magia, en un frondoso pinar; parte de esos pinos jóvenes que están engalanando y repoblando poco a poco sus agrestes sierras, se habían trasladado por la voluntad y entusiasmo de la juventud a las calles del pueblo. Dos magníficos arcos de triunfo se alzaban a la entrada de la plaza pública y del templo parroquial, el pueblo en masa estaba congregado con sus autoridades a la cabeza y los niños de las escuelas portadores de banderas en la entrada del pueblo.

Todo estaba justificado: venía a visitarnos el reverendísimo prelado en su santa pastoral visita. A Villatoro todo le parecía poco para recibir a su buen pastor, representado por el ilustrísimo señor vicario general de la Diócesis, doctor Robledo, debidamente autorizado para ello por la Santa Sede.

A su llegada fue saludado por las autoridades y pueblo en general, dirigiéndose al templo, donde después

de las ceremonias de ritual, subió a la cátedra sagrada para saludar a sus hijos.

Terminada la exhortación pastoral y cumplidas las ceremonias de la santa visita, el señor vicario se trasladó a las Escuelas.

En el trayecto se había levantado un arco, y junto a él figuraba un niño con un cordero sobre los hombros, símbolo del buen pastor que da la vida por recobrar la oveja perdida; detalle este que fue muy elogiado por el señor vicario.

En las escuelas los alumnos y alumnas contestaron con acierto a las preguntas que les fueron formuladas por el doctor Robledo García quien por ello felicitó a los maestros.

Terminados todos los actos se despidió del vecindario, dándoles las gracias por el buen recibimiento de que había sido objeto, y alentándoles para que sigan por este camino con lo que se contribuye al resurgimiento espiritual de Villatoro. También felicita a nuestro párroco, don Pedro Hernández Sánchez, por la labor abnegada que por espacio de más de veinte años viene desarrollando en este pueblo.

Manuel GARCIA JIMENEZ.

La anormalidad laboral

(Viene de la página 1.)

previa. Entre tanto, han empezado a elevarse voces discrepantes. Un conocido político europeo, de ideas formalmente católicas y democráticas, ha pontificado sobre el particular. Sus palabras carecerían de trascendencia si el personaje no ocupara un puesto preeminente en el gobierno de su patria.

Propugna el avisado hombre público que una vez permitida la entrada de Gran Bretaña y Dinamarca se cierren las puertas a cal y canto. Para que no consigan sus objetivos países que, según él, no responden a la fórmula política que lleva en la cabeza. Peregrina postura. Peligrosa toma de posiciones la que adopta el encarnizado enemigo. Triste ceguera la que le obliga a tales declaraciones. ¿Es posible que el rencor y la falta de tacto alienten y den frutos tan nefastos en europeos con papel importante, con responsabilidad en esta hora en la que sería un error, de consecuencias incalculables, jugar la carta del fracaso?

El camino a recorrer no es tan fácil como pudiera parecer. Hay alguien oficialmente alistado en el bando occidental que se obstina en crear barreras y obstáculos, a veces más difíciles de saltar que los aduaneros. Alguien que está detrás de la puerta arrimando el hombro, con fines inconfesables, a la negativa y la traición. Alguien que solo puede ser vencido cuando el viento de la franqueza colaboradora abra las puertas de par en par.

SOLIS PRESIDIO EN OVIEDO VARIAS REUNIONES SINDICALES

El ministro secretario general del Movimiento y delegado nacional de Sindicatos, señor Solís Ruiz, presidió en Oviedo una serie de reuniones, que comenzaron a las diez de la mañana y concluyeron después de las once de la noche. Además de las Juntas Económicas y Social del Sindicato del Combustible el señor Solís, recibió a comisiones de enlaces sindicales y a diversas representaciones de las cuencas mineras.

HELADOS CAMAY

Se complace en comunicar que desde Madrid, mediante su flota de transportes refrigerados, llegan a la Cámara de esta ciudad, todos los productos de su marca

DISTRIBUIDOR EN AVILA:

DON JUAN PLAZA ALAEJOS

Plaza Santa Teresa, 9

Teléfonos: 2356-1381

Inspecciones sanitarias

El Boletín Oficial de la Provincia ha publicado una extensa circular de la Jefatura de Sanidad, dando normas a todos los sanitarios municipales y provinciales respecto al cumplimiento de lo dispuesto por la Superioridad en lo que se refiere a inspecciones sanitarias y aclarando a quienes corresponde la realización de los distintos servicios. Dichas inspecciones comenzarán a realizarse inmediatamente, en particular las correspondientes al año 1962 que deberá quedar finalizadas antes del 31 de diciembre en los correspondientes Ayuntamientos.

Academia de Conductores "VELASCO" COCHES SEAT 600, 1400 PROVISTOS DE DOBLE MANDO Plaza del T. Arévalo 3. T. 1321 AVILA

MARCADOR LA EXCURSION EMPIEZA

PRIMERA REGIONAL Y COPA RAMON TRIANA

Resultados

R. Madrid, 2; Conquense, 0 (6-1).
 REAL AVILA, 4; Manufacturas Metálicas, 1 (2-2).
 S. Lorenzo, 1; Atlético, 3 (0-3).
 Femsa, 1; P. Móvil, 1 (2-1).
 Plata, 1; Fuencarral, 2 (3-2).
 Morcardó, 1; Torrijos, 1 (1-1).
 Girod, 1; Segoviana, 1 (2-1).
 Cuatro Caminos, 2; Santa Bárbara, 0 (2-2).

Los números entre paréntesis indican los resultados de la primera vuelta.

CLASIFICACIONES

Primera Regional

	J	G	E	P	F	C	P
Segoviana ...	21	15	2	4	62	30	32
Conquense ..	22	13	6	3	42	26	32
AVILA	22	12	3	7	51	31	27
Torrijos	21	11	5	5	35	30	27
C. Caminos..	22	11	4	7	44	32	26
Girod	22	9	4	9	41	37	22
Femsa	21	9	4	8	34	38	22
M. Metálicas .	23	8	5	10	44	45	21
Santa Bárbara	21	7	5	9	34	40	19
San Lorenzo	21	7	4	10	30	35	18
Plata	21	6	5	10	41	56	17
Fuencarral ..	21	5	4	12	44	61	14
P. Móvil	22	4	5	13	23	43	13
Moscardó....	22	3	6	13	26	47	12

Puntos positivos: Segoviana, 12; Conquense, 8; Torrijos, 7; REAL AVILA, 5; C. Caminos, 4.

Puntos negativos: Moscardó, 10; Parque Móvil, 9; Fuencarral, 6; Plata, 5; San Lorenzo, 4; Santa Bárbara y M. Metálicas, 1.

Copa Ramón Triana

	J	G	E	P	F	C	P
R. Madrid ...	25	24	1	0	116	17	49
Atlético	25	15	5	5	47	20	35
Conquense ..	25	13	7	5	43	34	33
Segoviana ...	25	15	2	8	64	44	32
C. Caminos..	25	13	4	8	47	38	30
AVILA	25	13	3	9	55	36	29
Torrijos	25	11	6	8	39	43	28
Girod	25	9	5	11	42	40	23
Femsa	25	9	4	12	35	53	22
M. Metálicas .	25	8	5	12	44	59	21
San Lorenzo	25	7	5	13	35	51	19
Santa Bárbara	25	7	5	13	38	56	19
Plata	25	6	5	14	42	77	17
Fuencarral...	25	5	5	15	47	78	15
P. Móvil	25	5	5	15	28	53	15
Moscardó....	25	3	7	15	27	50	13

Puntos positivos: R. Madrid, 23; Atlético, 11; Segoviana, 8; Conquense, 7; C. Caminos, 6; Torrijos, 4; AVILA, 3.

Puntos negativos: Moscardó, 13; P. Móvil, Fuencarral y Plata, 9; S. Lorenzo, 7; Sta. Bárbara, 4; M. Metálicas, 5; Femsa, 4; Girod, 1.

Próximo domingo

M. Metálicas-Conquense (1-3).
 Atlético-REAL AVILA (0-2).
 P. Móvil-S. Lorenzo (0-1).
 Fuencarral-Femsa (2-3).
 Torrijos-Plata (3-2).

Madres:

2.000 niños de Avila componen la Corte del Niño Jesús de Praga.

—¿Faltan sus hijos?

—Llévelos usted a La Santa el próximo domingo a las seis de la tarde. Sus niños se lo agradecerán.

Segoviana-Moscardó (3-1).
 Sta. Bárbara-Girod (1-1).
 C. Caminos-Real Madrid (0-6).

TERCERA REGIONAL

FASE FINAL

Grupo Norte. Resultados

Béjar, 0; At. Getafe, 0.
 AREVALO, 2; RESIDENCIA, 1
 S. Fermín, 0; Orcasistas, 1.

Clasificación

	J	G	E	P	F	C	P
Orcasistas	2	2	0	0	6	2	4
At. Getafe	2	1	1	0	2	1	3
RESIDENCIA	2	1	0	1	7	4	2
AREVALO ...	2	1	0	1	4	6	2
Béjar	2	0	1	1	2	6	1
S. Fermín	2	0	0	2	1	3	0

Puntos positivos: Orcasistas, 2; At. Getafe, 1.
 Puntos negativos: S. Fermín 2; Béjar, 1.

Próximo domingo

At. Getafe-AREVALO
 Orcasistas-Béjar
 RESIDENCIA-S. Fermín.

CAMPEONATO DE ESPAÑA DE AFICIONADOS

7-0 el Real Madrid eliminó al Emeritense.

En el Estadio de Vallecas se jugó el partido de vuelta de los octavos de final del Campeonato de España de Aficionados, entre el Emeritense y el Real Madrid, venciendo estos por el rotundo tanteo de 7-0, clasificándose, por tanto, para los cuartos de final.

En el primer tiempo se marcaron tres tantos, obra de Paquito e Iznata (2) y, en el segundo el Madrid consiguió los cuatro restantes por mediación de Paquito (2), Costa, de cabeza, e Iznata, de tiro desde lejos.

El equipo merengue dominó durante los noventa minutos, si bien en la segunda mitad aflojó un poco, acaso convencido de la facilidad de su triunfo. García Fernández tuvo poco trabajo, los defensas no necesitaron emplearse a fondo, y los medios y delanteros dominaron en todo momento al equipo forastero.

Las alineaciones fueron éstas:

Real Madrid: Gracia Fernández; Ontiveros, Cantalapiedra, De Felipe; Baena, Herrero; Costa, Paquito, Iznata, Velázquez y Nieto.

Emeritense: Carmona; Hidalgo, Arroyo, González; Algaba, Ardilla; García, Prieto, Cabezas, Moreno y Jiménez.

El Real Madrid vence al Manufacturas Metálicas por 2-1.

En partido correspondiente a la Copa Ramón Triana, el Real Madrid ha vencido al Manufacturas Metálicas por 2-1.

Por tanto, el equipo «merengue» cuenta con 51 puntos de 26 partidos; 118 a favor y solo 18 en contra, mientras los metálicos tienen 21 puntos conseguidos en 26 encuentros, con 45 goles a favor por 61 en contra.

Este partido correspondía jugarle el próximo día 27 del corriente mes de mayo en terreno madridista.

Anteayer, festividad de San Isidro, se celebró la VII Jornada de Fútbol Regional Castellano, organizada, como en anteriores años, por el Comité Regional de Preparadores. Los resultados de los encuen-

Y al fin llegó el Domingo de Resurrección. Sí, eran las seis de la mañana cuando me desperté, después de una noche de sueño intranquilo. Salté de la cama y corrí al balcón. Descorrí el visillo, pero no vi un cielo azul, radiante, sino que el que contemplé a través del cristal presentábase cubierto de oscuros nubarrones.

Una gran tristeza se apoderó de mí haciendo desaparecer mi alegría del día anterior.

Mientras me vestía pensé: «Boni-ta excursión se nos presenta. Si llueve en Castilla, ¿qué será por el norte!» Miré el reloj. Marcaba las seis y diez. ¡Caramba, sino me apresuro llegaré tarde y tendré que oír a don Ricardo!

Con las prisas, todo me salía mal. Gracias a Dios, la maleta quedó cerrada definitivamente. La dejé sobre la cama y traté de pensar si llevaría todo lo que necesitaba.

Imposible. El único pensamiento que me ocupaba era este: «Vas a empeazar tu excursión de fin de carrera. Esta noche estarás en Irún, pasado mañana en Lourdes, el miércoles... De nuevo miré al reloj... El resultado fue que cogí la maleta y salí de la habitación como si tuviera alas en los pies.

Cuando se abrió la puerta del colegio, un ramalazo de aire frío azotó mi rostro. ¡Vaya con las mañanitas de Avila! Adiós, Madre. Sí, sí. Pediré por todas ustedes. De nuevo la puerta se cerró y la monja que me había acompañado desapareció tras ella.

A toda prisa me dirigí a la Normal. Nadie por las calles y casi podía asegurar que tenía mi decillo...

Gracias a Dios me encontré con una compañera y juntas continuamos caminando a toda prisa.

Llegamos a la Escuela. Empezó la Santa Misa. Cuando esta terminó y salimos al exterior..., menuda algarabía. Reíamos, cantábamos. ¡Dios mío! Si no había quien parara a nuestro lado de contentas que estábamos. Alguien gritó: «¡El autocar, el autocar!»

Corrimos hacia él. Oiga, señor, la pancarta queda mejor más baja. ¡Que no se ve el letrero...! Sí, sí, de esta forma queda mejor.

Al fin subimos al autocar. Contrastaba notablemente nuestra cara de satisfacción con la afligida de algunos familiares de mis compañeras. Una mamá hace una recomendación. Otra, hace su encarguito. Una tercera grita: «¡No te olvides del agua de Lourdes!»

El motor deja oír su ronroneo... y la fachada de la Normal, los familiares, toda va quedando atrás.

Nos encomendamos a San Rafael e inmediatamente se dejaron oír las notas de alegres canciones.

Los celebrados han sido los siguientes:

Combinado Juvenil, 0; Real Madrid B. 1.

Combinado Primera Regional, 3; Selección de Veteranos, 2.

Selección de III División, 4; Atlético Madrid, 3.

El Real Avila, para el partido Selección Primera Regional-Selección de Veteranos, aportó a los jugadores Goyo, Campa, Emilio, Loren y Pedro, que jugaron el primer tiempo. En el segundo solo se alinearon Campa y Loren, que marcó uno de los goles.

Al principio ninguna nos poníamos de acuerdo sobre la canción que se había de cantar. Costó algún tiempo conseguirlo, pero al fin se logró... ¡Estábamos tan nerviosas! Nuestra excursión había comenzado.

María del Pilar CRESPO.

Niños:

¡Atención! A las seis de la tarde del próximo domingo os espera en La Santa el Niño Jesús de Praga.
 —Os divertireis y aprenderéis a ser mejores.

Se vende coche Hudson

de 21 H. P. modelo 1950, toda prueba, muy barato. Razón Agencia C. Prieto Plaza Santa Teresa, 12. Teléfono 1373. Avila.

Documento Nacional de Identidad

«En relación con la nota inserta en el «Boletín Oficial de la Provincia» el 8 del actual, ampliamos detalles para aclarar dudas que han surgido para la confección del Documento Nacional de Identidad.

Todas las personas que hayan cumplido dieciséis años se hallan obligadas a proveerse del Documento, como asimismo renovar el caducado antes de finalizar el año en curso. A los medios rurales de la Provincia se desplazarán funcionarios del Servicio previa metódica preparación de las autoridades, para que, una vez instalado el Servicio en el pueblo de que se trate, se confeccione el Documento a cuantas personas tengan necesidad de él. Es indispensable que las autoridades, a la vista del número de personas que soliciten el Documento, gestionen a través de la Comisaría del C. G. de Policía, la adquisición de las tarjetas-solicitudes, para que en el medio rural se proceda a cubrir los huecos del impreso, relacionados con la filiación del interesado, remitiéndolas seguidamente al Servicio en la Comisaría para ultimar pequeños detalles. Una vez que el Servicio del Documento disponga de las listas y número de Documentos que cada localidad precise, comunicará a los alcaldes con la debida antelación el día en que se realizará el desplazamiento para la confección del Documento que nos ocupa.

Se precisan tres fotografías por persona, tamaño carnet. Los de nueva inscripción presentarán en el momento de la solicitud la Partida de Nacimiento o Libro de Familia, aquella se recoge, este se devuelve.

Con el fin de evitar aglomeraciones, siempre molestas, sería conveniente que no se dejara «para el último momento», y por lo que respecta a los pueblos, se impone el comienzo de las gestiones con la máxima diligencia, en beneficio de todos, evitando con ello posibles y ulteriores responsabilidades».

Servidora doméstica

La seguridad y la garantía de tu afiliación al Montepío del Servicio Doméstico está, afiliándote en el Instituto Nacional de Previsión, ya que así tendrás la seguridad y previsión social del Estado.

El pueblo español ha sabido mantenerse fiel a su vocación

Fue difícil y delicada su tarea de restablecer el orden, la justicia y la paz, dice el cardenal Antoniutti

Una hábil propaganda había despojado a España hasta del aprecio y cariño de algunos hijos de la Iglesia

MADRID.—El ministro de Asuntos Exteriores, don Fernando María Castiella, ha ofrecido en honor de su eminencia reverendísima el cardenal Hildebrando Antoniutti, pronuncio apostólico en Madrid, un almuerzo de despedida en el palacio de Viana, a cuyo acto asistieron los miembros del Gobierno.

A los postres, el ministro de Asuntos Exteriores pronunció las siguientes palabras:

«Eminencia reverendísima. Con esa honda pena que vuestra partida nos causa, apenas paliada por la alegría de vuestro encumbramiento, alzo mi copa para brindar por vuestra eminencia reverendísima, dos veces representante de la Sede Apostólica en España: una, cuando el dolor de nuestro martirio; otra, en la hora de nuestro resurgimiento. Y en los dos, amigo sincero y fiel colaborador para promover toda clase de virtudes, empezando por la caridad, reina de todas ellas.

Señor cardenal: España no olvidará nunca vuestros desvelos para atender y repatriar a sus hijos arrebatados por el comunismo y llevados al otro lado de sus fronteras, ni vuestras oraciones por los muertos en la cruzada que vieron vuestros ojos, ni vuestra energía y claridad para defender la justicia de su causa.

España recordará siempre la figura ascética del cardenal Antoniutti

ti como nuncio apostólico, incansable viaje o por todas sus diócesis para inaugurar seminarios, presidir congresos, coronar imágenes sagradas, ungir sacerdotes, consagrar obispos y predicar siempre la palabra de Dios.

HABEIS SUFRIDO POR ESPAÑA

Eminencia: Sabemos que, además, habéis sufrido «propter nomen Hispaniae», y aprovecho esta oportunidad para reconocerlo así y daros las gracias en presencia de los miembros del Gobierno de la nación, reunidos aquí para manifestaros su afecto cordial y su íntima satisfacción por el altísimo honor que os ha conferido Su Santidad el Papa Juan XXIII al elevaros a la dignidad de príncipe de la Iglesia.

Seguro de que habéis de conservar de nosotros tan grato y grande recuerdo como el que nos dejáis, brindo por Su Santidad el Papa Juan XXIII—piloto providencial de la nave de Pedro, cada día más admirado y amado por la multitud de los pueblos—, que os decoró con la sagrada púrpura; por los más fecundos servicios de vuestra eminencia a la Iglesia, por el éxito del santo Concilio promotor de la unidad entre todos los hijos de Dios.

Cordialísimamente, sintiendo su marcha y alegrándome de su ascensión al Senado de la Iglesia, con la esperanza y el deseo de que volváis a visitar nuestra y vuestra nación. «Ad multos annos», eminencia.

DISCURSO DE MONSEÑOR ANTONIUTTI

El cardenal Antoniutti respondió con las siguientes palabras:

«Señor ministro: Las palabras llenas de tan generosa cortesía y amable delicadeza que vuestra excelencia ha tenido la bondad de dirigirme, me ha hecho evocar una serie de recuerdos profundamente grabados en mi mente y en mi corazón.

Hace ahora veinticinco años que entraba en España, al final de julio, cuando se apagaba el fuego de la batalla de Brunete. Llegué a Navarra, enardecida por sentimientos de religión y patriotismo, y la impresión que tuve fue la de un pueblo lleno de virilidad que luchaba por Dios y por su Patria.

MISION DE CARIDAD

Venía con una misión de caridad y traía una bendición del Papa para los que se habían propuesto la difícil y delicada tarea de restablecer el orden, la justicia y la paz.

Al comenzar mis viajes por tierras de España tuve mi primera y trágica visión de la guerra, que todo lo destruye, en Ochandiano, el primer pueblo de Vizcaya, en el que saltaban a la vista las dolorosas e impresionantes señales de la profanación del templo y la mutilación de las imágenes sagradas.

Dolorosos también los recuerdos

de espectáculos semejantes que tuve ocasión de presenciar por tierras de Asturias, Aragón y, posteriormente, de Levante. En Gijón llevé el Cristo del Perdón por encima de las ruinas de iglesias destruidas. Junto a los muros de Teruel, en el frío comienzo de 1938, busqué en vano al obispo padre Polanco, que después de larga prisión e inenarrables sufrimientos debía seguir la suerte de otros once obispos torturados y muertos de las formas más inhumanas. Llevé en Vinaroz, en nombre del Papa, el Santo Cristo de la Paz, para conmemorar la liberación de aquella ciudad en un Viernes Santo que fue un viernes de gloria. Visité con dolor los cementerios profanados, entre los que recuerdo el de Barbastro y el de Huesca; recé sobre las ruinas de las iglesias destruidas y lloré ante las tumbas de millares de sacerdotes que fueron martirizados con la violencia del anticristo.

Pero también he tenido la alegría como me lo habéis recordado con vuestras palabras, de reunir a los seminaristas dispersos, devolver muchos niños arrancados a sus familias y ayudar a millares de refugiados. Y en todas partes he admirado el resurgir de un pueblo empeñado en hacer revivir sus mejores tradiciones.

TESTIMONIO DE VERDAD

Después, todo esto me ha servido para hablar, modesta pero sinceramente, en favor de esta nación, no por razones políticas, sino para rendir testimonio a la verdad, porque una hábil propaganda había despojado a España hasta del aprecio y cariño de algunos hijos de la Iglesia.

Testigo auténtico de la tragedia de este país, he podido comprobar después, a mi vuelta, las grandes realizaciones logradas a pesar de las dificultades que España tuvo que afrontar, soportar y superar, con la tenacidad propia de sus gentes y las reconocidas virtudes de su genio.

Señor ministro, si he evocado algunos de mis recuerdos personales en la víspera de mi partida de esta queridísima tierra, ha sido con el ánimo de dar gloria a Dios, que ha protegido a España, y para rendir justo homenaje al pueblo español, que ha sabido mantenerse fiel a su vocación histórica.

ALIENTO Y CARINO POR TRES PONTIFICES

Así lo reconocí varias veces el Pontífice Pío XI, que tuvo para Es-

Suscripción para reparar el manto de la Santa

Don Joaquín Costa, 300 pesetas; señores de Kaiser, 100 pesetas; don Tomás Muñoz, 25 pesetas; Bar Ceres, 100 pesetas; don Juan Paradinas, 100 pesetas; don Manuel S. Prieto y señora, 100 pesetas; J. S. A., 25 pesetas; una devota de la Santa, 10 pesetas; don Angel del Bosque, 150 pesetas; un devoto de la Santa, 5 pesetas; doña Teresa Sánchez, 125 pesetas; una devota de la Santa, 5 pesetas; señora viuda de Tejedor, 15 pesetas; don M. Glaria Aceña, 10 pesetas; señorita Pilar Núñez Sánchez, 100 pesetas; señorita M. Sonsoles Elvira, 100 pesetas; don Gerásimo Ramos, 100 pesetas; viuda de Candil, 5 pesetas; doña María Méndez, 5 pesetas; don Julio Martín, 5 pesetas; don Manuel Homilero, 5 pesetas; don Juan José de Andrés González, 25 pesetas.

La suscripción iniciada tiene cuentas abiertas en todos los Bancos y Cajas de Ahorro, así como también pueden los donativos entregarse en los establecimientos «La Flor de Castilla», Ferretería Olegario Pérez, Almacenes Vega, La Buena Voluntad, Farmacia Doctor Lapuente e Hijos de Cristóbal Pardo.

Calificación moral de espectáculos

Cine Lagasca.—«Esta pícaro colegiala» (3-R).

Gran Cinema.—«Los cuatro jinetes del Apocalipsis» (3-R).

Cine T. L. de Victoria.—«Diablillo de uniforme» (3).

(1), todos (incluso niños); (2), jóvenes; (3), mayores; (3-R), mayores con reparos; (4), gravemente peligrosa.

EL ANUNCIO DE ESPECTACULOS NO SIGNIFICA SU RECOMENDACION.

paña palabras de vigoroso aliento y acendrado cariño. Lo ha proclamado Pío XII, que cantó las glorias de esta Iglesia católica, y lo repite el actual Pontífice Su Santidad Juan XXIII con recuerdos de afecto paterno y fe serena.

Os agradezco todas las atenciones que tanto vuestra excelencia como los señores ministros del Gobierno me habéis dispensado siempre, como expresión de respeto a la Santa Sede y de filial devoción a la persona del Augusto Pontífice.

A la vez que recibo reconocido los sinceros deseos que habéis formulado por Su Santidad y por el éxito feliz del próximo Concilio Ecueménico, que constituye un acontecimiento lleno de radiantes esperanzas, elevo mis votos más fervientes por Su Excelencia el Jefe del Estado, al que he seguido siempre con admiración en la dura tarea que se ha impuesto por el bien de su Patria, y pido a Dios que le asista en su empeño y conceda a España la protección que necesita, la prosperidad que se merece, la comprensión a que tiene derecho, y el progreso que le asegurará alcanzar metas más altas y nuevos triunfos».

AMA DE CASA CERES,

sirve pollos asados a domicilio.
Teléfonos 1822 y 2449

¡Tabiques al instante!
¡Divisiones!



Es un producto
TAFISA
De venta en

Antonio Peralta, S. A.
Avda. José Antonio, 6.—AVILA

INSTITUTO DE LA SORDERA

Churruga, 27.—MADRID.—Teléfono 259-14-34.

Dirección Facultativa: DR. G. DE VINUESA

Tratamiento Farmacológico, Biológico, Fisioterápico y Quirúrgico de las afecciones del Oído: Sordera, Zumbidos, Vértigos, Supuraciones, etcétera. Niños distraídos.—(C. s. 17.300).